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Τρίτη, 2 Ιουλίου 2024 
 
  

Τον Υπουργό Υγείας κ. Γεωργιάδη Άδωνι 
 
 
Θέμα: «Άνιση μεταχείριση των ιατρών ΙΔΑΧ της 5ης ΥΠΕ, σχετικά με 

την αποζημίωση που δικαιούνται λόγω συνταξιοδότησης» 

 

Κύριε Υπουργέ 

 

Σύμφωνα με τον Ν. 3918/2011, ιατροί ΙΔΑΧ, προσληφθέντες στο ΙΚΑ-

ΕΤΑΜ, μεταφέρθηκαν στον ΕΟΠΥΥ με το ίδιο εργασιακό καθεστώς. Εν 

συνεχεία, με τον Ν. 4238/2014, οι εν λόγω ιατροί μεταφέρθηκαν στις 

διοικήσεις των Υγειονομικών Περιφερειών. Καθώς διατήρησαν την ίδια 

εργασιακή σχέση, σε οργανικές θέσεις πλήρους και αποκλειστικής 

απασχόλησης, οι ιατροί διατηρούν και όλα τα δικαιώματα που 

απορρέουν από το εργασιακό τους καθεστώς ως ΙΔΑΧ, γεγονός που 

επιβεβαίωσε και ο Άρειος Πάγος με την υπ’ αριθμ. 535/2020 απόφασή 

του. 

Σύμφωνα με το Π.Δ. 410/1988, στο προσωπικό με σχέση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου σε οργανικές θέσεις στο Δημόσιο ή στους ΟΤΑ και στα 
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λοιπά νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, προβλέπεται η καταβολή 

αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης. 

 

Στην περίπτωση των ιατρών ΙΔΑΧ της 5ης ΥΠΕ, παρατηρείται 

συστηματική άρνηση εκ μέρους της ΥΠΕ να τους καταβάλει την 

αποζημίωση λόγω συνταξιοδότησης.  

 

Στο παρελθόν, ο πρώην Υπουργός Υγείας κ. Πλεύρης έχει δηλώσει, στα 

πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου στις 31.03.2023 στη Βουλή, ότι εκ 

μέρους του Υπουργείου έχουν δοθεί στις ΥΠΕ οι σχετικές κατευθύνσεις. 

Παρόλα αυτά όμως, δεκαπέντε μήνες μετά, το ζήτημα δεν έχει επιλυθεί.  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Επειδή πρέπει να υπάρχει σύμπνοια της πολιτικής αποζημιώσεων 

μεταξύ των ΥΠΕ  

 

Επειδή οι ιατροί άλλων ΥΠΕ, ίδιας εργασιακής σχέσης, αποζημιώνονται 

κανονικά λόγω συνταξιοδότησης 

 

Επειδή οι ιατροί της 5ης ΥΠΕ υφίστανται άνιση μεταχείριση σε σχέση με 

συναδέλφους τους άλλων ΥΠΕ, 

 

Ερωτάσθε, 

 

1. Τι σκοπεύει το Υπουργείο να πράξει προκειμένου η 5η ΥΠΕ να 

συμμορφωθεί με το σχετικό άρθρο; 

 



Οι ερωτώντες βουλευτές    

                         

Καζάνη Αικατερίνη 

 

Τσίμαρης Ιωάννης 

 

 




